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PRESENTATION DU DISPOSITIF 

Le dispositif d’accompagnement à l’orientation est un projet proposé aux élèves de 4ème depuis la 
rentrée 2020. Il est coordonné par Madame Munier Corinne, enseignante spécialisée, coordonnatrice 
ULIS sur le collège, avec le soutien de Mesdemoiselles Hidalgo-Sanchez Clémence (séances du mardi), 
Cozic Solenne (séances du lundi), et Dall’Armi Andréa (séances du vendredi), Assistantes d’éducation, et 
de Madame Seignier Andréa, Conseillère Principale d’Education. 

L’objectif de ce dispositif est d’accompagner les élèves volontaires à l’élaboration de leur projet 
d’orientation. Il a valeur pédagogique et nécessite l’engagement de l’élève sur la durée.   

Ce dispositif entre dans le cadre du Parcours Avenir, en permettant aux élèves d’amorcer une réflexion 
sur leur future orientation, de décourvrir le monde professionnel par une mise en stage d’une semaine 
et d’accéder aux classe de 3ème prépa-métiers pour ceux qui souhaitent s’engager vers la voie 
professionnelle au plus tôt. 
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PARTENARIAT MIS EN PLACE 

Pour aider les élèves à apprendre à se connaître et à définir leur projet d’orientation au plus près de leur 
personnalité et de leurs potentialités, le partenariat entre différents professionnels restera essentiel. 

Ä Les professeurs principaux des élèves de 4ème seront sollicités pour : 
- cibler les élèves dont le profil relèverait du dispositif (20 élèves maximum) ; 
- assurer le liaison avec la famille pour garantir leur engagement sur le projet, et les 

accompagner dans les démarches d’orientation en 3ème prépa-métier si besoin ; 
- réaliser un lien entre l’espace classe et le dispositif : des bilans périodiques seront transmis 

aux professeurs principaux pour permettre le lien avec les élèves et les familles sur le travail 
réalisé et les éventuelles perspectives d’orientation. 

Ä La cop-psy de l’établissement sera sollicitée pour : 
- rencontrer les élèves pour affiner leur profil et les accompagner dans l’élaboration de leur 

projet d’orientation ; 
- présenter aux élèves les différents établissements du secteur avec leurs spécialités. 

Ä Associations de professionnels (interventions à définir selon les modalités, les contenus proposés 
et les possibilités calendaires) : 

- ateliers théâtraux pour développer la connaissance et l’estime de soi, la prise de parole et la 
gestion des émotions (10 séance d’une heure d’accompagnement proposées par la 
compagnie les Apartès et financées par le collège). 

 

OUTILS PROPOSES AUX ELEVES 

Afin de suivre le cheminement de leur projet, les élèves constitueront un livret Parcours Avenir.  

Ä Partie 1 « J’apprends à me connaître » : 
- Se présenter et réaliser son blason ; 
- Définir ses savoir-faire et savoir-être (autonomie, capacités, valeurs, méthode de travail et 

façon d’apprendre, mes motivations, mes relations aux autres) ; 
- Découvrir son profil RIASEC (réaliste, investigateur, artistique, social, entreprenant, 

conventionnel + Quiz Kledou. 

 

Ä Partie 2 « Je découvre les métiers et les formations » : 
- Connaître les divers champs professionnels ; 
- Découvrir les métiers associés à son profil RIASEC ; 
- Se renseigner sur des métiers ; 
- Connaître les différents statuts de formation et se renseigner sur les formations ; 
- Définir son projet professionnel. 

 

Ä Partie 3 « Je prépare mes stages » : 
- Réaliser un CV et une lettre de motivation ; 
- Rechercher un lieu de stage ; 
- Se préparer pour un entretien ; 
- Réaliser un rapport de stage.  
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ECHEANCIER 

DISPOSITIF D’ACCOMPAGNEMENT A L’ORIENTATION PROFESSIONNELLE POUR LES ELEVES DE 4EME 

Objectif : rendre l’élève acteur de son projet d’orientation 

Public ciblé : élèves de 4ème volontaires pour amorcer une réflexion sur leur Parcours Avenir. 

Déroulement : à partir d’octobre, 35 séances d’une heure, à partir du calendrier suivant : 

Séance Objectifs Déroulement 

Séance 1 - 4°2 
Lu 17/10/22 
à 10h20 

Présentation du dispositif 
Présenter les objectifs et attendus du dispositif. 
Amorcer une 1ère réflexion : Quiz Onisep « Quels métiers 
selon mes goûts ? » 

Séance 1 - 4°4 
Ma 18/10/22 
à 10h20 

Présentation du dispositif 
Présenter les objectifs et attendus du dispositif. 
Amorcer une 1ère réflexion : Quiz Onisep « Quels métiers 
selon mes goûts ? » 

Séance 1 - 4°1 
Ma 18/10/22 
à 14h35 

Présentation du dispositif 
Présenter les objectifs et attendus du dispositif. 
Amorcer une 1ère réflexion : Quiz Onisep « Quels métiers 
selon mes goûts ? » 

Séance 1 - 4°3 
Ma 18/10/22 
à 15h50 

Présentation du dispositif 
Présenter les objectifs et attendus du dispositif. 
Amorcer une 1ère réflexion : Quiz Onisep « Quels métiers 
selon mes goûts ? » 

Séance 2 
Ma 06/12/22 
à 15h50 

Apprendre à se connaître 
(1) 

- Réfléchir à la façon dont je me vois à partir d’un 
QCM afin de définir ses savoir-faire et savoir-être ; 
- Réaliser son blason personnel. 

Séance 3 
Lu 12/12/22 
à 15h50 

Apprendre à se connaître 
(2) 

Atelier 1 de développement personnel avec Les Apartès : 
travail sur l’occupation de l’espace, et la fédération du 
groupe. 

Séance 4 
Ve 16/12/22 
à 15h50 

Apprendre à se connaître 
(3) 

Atelier 2 de développement personnel avec Les Apartès : 
travail sur l’occupation de l’espace, et la fédération du 
groupe. 

Séance 5 
Ve 06/01/23 
à 15h50 

Apprendre à se connaître 
(4) 

Atelier 3 de développement personnel avec Les Apartès : 
travail postural, d’écoute active et d’expression des 
émotions. 

Séance 6 
Lu 09/01/23 
à 15h50 

Apprendre à se connaître 
(5) 

Atelier 4 de développement personnel avec Les Apartès : 
travail postural, d’écoute active et d’expression des 
émotions. 

Séance 7 
Ve 13/01/23 
à 15h50 

Apprendre à se connaître 
(6) 

Atelier 5 de développement personnel avec Les Apartès : 
travail postural, d’écoute active et d’expression des 
émotions. 

Séance 8 
Ma 17/01/23 
à 15h50 

Apprendre à se connaître 
(7) 

- Réfléchir sur mes centres d’intérêts et mes qualités afin 
de définir mon profil RIASEC ; 
- Quiz KLEDOU. 

Séance 9 
Ma 24/01/23 
à 15h50 

Découvrir les métiers (1) - Connaître les divers champs professionnels et familles 
de métiers. 

Séance 10 
Ma 31/01/23 
à 15h50 

Découvrir les métiers (2) 
- Découvrir les métiers associés à son profil RIASEC ; 
- Se renseigner sur des métiers ; 
- Élaborer la fiche métier 1. 
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Séance 11 
Ma 07/02/23 
à 15h50 

Découvrir les métiers (3) 
- Découvrir les métiers associés à son profil RIASEC ; 
- Se renseigner sur des métiers ; 
- Élaborer la fiche métier 2. 

Séance 12 
Ma 14/02/23 
à 15h50 

Préparer sa recherche de 
stage (1) 

- Réaliser un CV : informations personnelles + projet 
personnel ; 
- Utiliser ≠ réseaux pour recherche un lieu de stage. 

Séance 13 
Ma 07/03/23 
à 15h50 

Préparer sa recherche de 
stage (2) 

- Se préparer à l’entretien : construire et mettre en voix 
un texte de présentation pour un entretien. 

Séance14  
Lu 13/03/23 
à 15h50 

Apprendre à se connaître 
(7) 

Atelier 6 de développement personnel avec Les Apartès : 
travail postural, de prise de confiance en soi et d’estime 
de soi. 

Séance 15 
Ve 17/03/23 
à 15h50 

Apprendre à se connaître 
(8) 

Atelier 7 de développement personnel avec Les Apartès : 
travail postural, de prise de confiance en soi et d’estime 
de soi. 

Séance 16 
Lu 20/03/23 
à 15h50 

Apprendre à se connaître 
(9) 

Atelier 8 de développement personnel avec Les Apartès : 
travail postural, de prise de confiance en soi et d’estime 
de soi. 

Séance 17 
Ve 24/03/23 
à 15h50 

Préparer sa recherche de 
stage (3) 

Atelier 9 de développement personnel avec Les Apartès : 
travail postural et de présentation face à un employeur 
pour préparer la recherche de stage. 

Séance 18 
Lu 27/03/23 
à 15h50 

Préparer sa recherche de 
stage (4) 

Atelier 10 de développement personnel avec Les 
Apartès : travail postural et de présentation face à un 
employeur pour préparer la recherche de stage.  

Séance 19 
Ma 04/04/23 
à 15h50 

Découvrir les métiers (4) 
- Découvrir les métiers associés à son profil RIASEC ; 
- Se renseigner sur des métiers ; 
- Élaborer la fiche métier 3. 

Séance 20 
Ma 11/04/23 
à 15h50 

Découvrir les formations 
(1) 

- Connaître les différents statuts de formation et se 
renseigner sur les formations. 

Séance 21 
Ma 18/04/23 
à 15h50 

Découvrir les formations 
(2) 

- Élargir ses horizons en réfléchissant aux choix de 
formation pour le futur.   
- Définir son projet professionnel. 

Du Ma 9/05/23 
Au Ve 12/05/23 

Effectuer un stage d’une 
semaine 

- Découvrir le milieu professionnel ; 
- Adopter une posture adaptée au monde du travail 
(ponctualité, communication, savoir-être). 

Séance 22 
Ma 16/05/23 
à 15h50 

Réaliser un rapport de 
stage (1) 

- Présenter le lieu de stage ; 
- Présenter les actions effectuées. 

Séance 23 
Ma 23/05/23 
à 15h50 

Réaliser un rapport de 
stage (2) 

- Réaliser un bilan personnel d’expérience. 
- Exprimer son projet d’orientation.  

Séance 24 
Ma 30/05/23 
à 15h50 

Réaliser le bilan du 
dispositif d’orientation 

- Bilan collectif : verbaliser les aspects positifs et négatifs 
des outils proposés et des intervenants rencontrés ; 
- Bilan individuel : auto-évaluer son évolution 
personnelle. 

 

 


